

时政要闻

刘晓文调研全市文化广电和旅游工作时要求 锤炼作风 提升能力 努力推动驻马店文旅 高质量融合发展

本报讯(记者 王晓晶)6月21日,市委常委、宣传部部长、副市长刘晓文深入市文广旅系统调研文化广电和旅游工作。

刘晓文先后到市演艺中心排练厅、市图书馆过渡馆、市文研所文物科技保护中心、市博物馆城建展厅、文物库房、清初宋祖法寿屏等进行实地调研,并召开座谈会,听取今年以来全市文化广电和旅游工作情况汇报。

座谈会上,刘晓文充分肯定了我市文化广电和旅游各项工作。他强调,要推进文旅融合发展,不断破解发展难题,优化公共文化服务水平,推动全市文化旅游高质量发展迈上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

刘晓文要求,要进一步提升政治站位,增强工作的使命感、责任感。要与党中央保持高度一致,听党指挥,充分认识文化建设的重要意义,

大力加强公共文化基础设施建设,繁荣文化产品创作生产,创造性地开展丰富多彩的文化惠民活动。要突出主线,做好党的二十大精神宣传贯彻工作。全市文广旅系统要围绕喜迎党的二十大这条主线,确保各项工作有序开展,策划举办喜迎党的二十大群众文化活动,大力营造爱党爱国、团结奋进的浓厚氛围。要履职尽责、聚焦主业,促进文化大发展、大繁荣。要紧紧围绕市五次党代会精神,全面实施“十大战略”,推进“六个现代化驻马店”建设,在文旅文创、群众文化活动、新媒体矩阵建设等方面展现新作为。要锤炼作风、提升能力。全市文广旅系统要以“能力作风建设年”活动为契机,聚焦文旅文创融合战略,高标准落实市五次党代会明确的工作任务,提升工作标准、拉高工作标杆,努力推动驻马店文旅高质量融合发展。②7

强化监督检查 坚决制止餐饮浪费行为

本报讯(记者 耿杨扬 见习记者 殷瑞杰)6月21日,市人大常委会副主任胡建辉到中心城区,就《中华人民共和国反食品浪费法》(以下简称《反食品浪费法》)贯彻实施情况及基层评价开展调研。

胡建辉先后来到亲情树酒店、河南尚品食品有限公司、喜盈门悦乐广场、市第一初级中学,通过实地查看、听取汇报、召开座谈会等方式,详细了解《反食品浪费法》贯彻实施情况。

胡建辉强调,要提升政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,切实履行健康文明节约的餐饮消费方式。要积极履职尽责,建立健全长效机制,强化监督检查,采取有效措施,坚决制止餐饮浪费行为。要加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。要坚持问题导向,抓住关键环节,认真梳理研究各方意见、建议,为制止餐饮浪费行为提供有力的法治保障。②7

高标准做好学前教育普及 和普惠强县创建等工作

本报讯(记者 黄育南 见习记者 张程皓)6月21日,副市长宋庆林带领相关人员到确山县督导调研学前教育普及和普惠强县创建等工作。

在确山县博世幼儿园,宋庆林详细了解幼儿园发展情况,与园长、老师和孩子们亲切交流。他勉励幼儿教师要加强学习,更新教育理念,遵循学前教育规律,落实立德树人根本任务,正确树立孩子的世界观、人生观和价值观,做孩子终身发展的奠基者。

在确山县中招考点确山县第一高级中学,宋庆林实地查看疫情防控、考场监控布置等情况,详细了解

考场安全、考务组织、后勤保障等工作。他要求,各部门要进一步提高政治站位,强化责任意识,严把疫情防控和安全检查关,坚持以考生为本,做实做细各项考务工作,用心用情为考生营造公平、安全、安静、温馨的考试环境。

宋庆林还来到溱头河鸡山大桥段,现场查看河流水质,详细了解河长制工作开展情况。他要求,要牢固树立“一盘棋”思想,加强河流上下游之间、部门之间协调配合,系统抓好河流治理、保护工作,共同实现水清、河畅、岸绿、景美的目标。②7

两家单位被评为市直首批 “公共机构节能工作红旗单位”

本报讯(记者 高琳琳 通讯员 王校星)为表彰先进,进一步推进公共机构节能工作,近日,市机关事务中心举行市直首批“公共机构节能工作红旗单位”授旗仪式。

据了解,市机关事务中心认真贯彻落实全国、全省公共机构能源资源节约工作会议精神,大力开展节约型机关创建、节能宣传教育、生活垃圾分类、塑料污染治理、公共机构生活垃圾分类示范点建设等工作,指导和推进各县区、市

直单位开展节约型机关创建工作,完成了创建参与率100%的目标。

经推荐、督导检查 and 人均综合能耗评定,市生态环境局、市科学技术协会两家单位节能降耗成效明显,被评为市直首批“公共机构节能工作红旗单位”。

市机关事务中心相关负责人表示,将把“公共机构节能工作红旗单位”评选活动推广至全市公共机构。②7

- (一)汛期储粮有风险,不要盲目囤粮,适时出售余粮,避免受灾损失。
- (二)科学储粮减损失,适时销售增收。
- (三)理性看待市场形势,适时调价售粮,力争增产增收。
- (四)科学储粮,避免霉变,以质论价,优麦优价。
- (五)坚决打击囤积居奇、哄抬价格、捏造散布涨价信息等行为,切实维护粮食流通市场秩序,保护种粮农民合法权益,保障国家粮食安全。

中国药谷建设 高端访谈

坚持招大引强 助力“中国药谷”建设

——访市招商投资促进局党组成员、副局长余嘉平

记者 陈司 通讯员 李东

“建设‘中国药谷’是市委、市政府贯彻落实省委、省政府重大决策部署,主动融入健康中国战略,抢抓全球医药健康产业爆发式增长的重大机遇,立足驻马店长远发展,以战略的眼光、前瞻的思考作出的一项重大部署。”日前,市招商投资促进局党组成员、副局长余嘉平表示,紧盯建设具有全球影响力的中国医药创新发展的目标,招引更多的医药健康产业项目在驻马店落地布局,市招商部门一定会全力以赴。

发挥比较优势 建链补链延链强链

天方药业原料药研发生产排名全国第一,螺旋霉素系列产品国际领先;华中正大硫酸金霉素、立诺诺原料药产量排名全国第一;鼎复康植物提取抗癌新药是继青蒿素之后又一重大突破;后羿制药超级泰乐菌素、优凯制卡卡博替尼填补国内空白……

打造“中国药谷”,地处中原腹地

的驻马店资源禀赋和产业基础良好,目前已集聚100多家医药工业企业,现代中药、生物制药、医学工程、特色原料药及制剂优势突出,形成了门类齐全、链群完备、支撑有力的医药产业发展体系。

余嘉平说,站位驻马店发展全局,市招商投资促进局就必须树牢“项目为王”导向,坚定不移推进大招商、招大商,围绕培育千亿级现代医药健康产业集群,制定完善重点产业链图谱和招商“路线图”,积极建链延链补链强链,真正把驻马店的资源优势转化为产业优势、发展优势和竞争优势。

今年以来,全市上下联动、全员参与,搞好项目招商,全力推进“中国药谷”建设。目前,已签约项目26个,合同总投资133.8亿元,重点项目有江苏国华医药科技园有限公司“超级工厂”项目、河南立诺诺制药有限公司头孢和降糖类制剂项目、河南省奥邦新材料科技有限公司聚醚醚树脂材料项目、埃斯顿医疗康复机器人研发生产项目等。“中国药谷”生物医药、

农药、兽药、医疗器械、康复辅具五大产业园建设如火如荼。

围绕龙头企业 加强项目跟踪对接

“按照‘中国药谷’总体规划,我们围绕京津冀、长三角、粤港澳大湾区等重点区域,加强与行业龙头企业合作,深耕全球伙伴关系网络,洽谈推进一批大项目、好项目,力争尽快达成合作。”余嘉平说。

今年以来,围绕“中国药谷”建设,市招商投资促进局积极“走出去、请进来”,分别到北京、上海、重庆等地,开展专题招商活动,对接了中国通用技术集团、重庆伊诺生化制品公司等企业。目前,20个项目正在洽谈对接,意向总投资138.5亿元。

强化督导指导 加大宣传推介力度

坚持市、县联动。市招商投资促进局加大招商指导力度,把生物医药作为招商引资重点方向,各县区原则上按照“2+1”(2个主导产

业,1个战略性新兴产业)确定主导产业,大力开展招商;每月定期收集、汇总各县区招商进展情况,并报送“中国药谷”建设工作领导小组办公室,加压增责、传导压力,提高各县区招商引资的积极性,形成工作合力。

加强宣传推介。市招商投资促进局牵头印制了“中国药谷”宣传册,包含产业基础、投资优势、投资载体、优惠政策、投资成本等内容,并分发给各专项工作组;广泛宣传推介“中国药谷”,营造浓厚招商氛围。

余嘉平介绍,市招商投资促进局将聚焦“中国药谷”建设,举办医药产业专题招商推介活动,积极参加医药行业展览会,力争签约一批合作项目;紧盯国内外重点生物医药企业,派出招商小分队,“一对一”洽谈对接,尽快促成签约落地;着力打造国内一流的新型医药产业基地,培育千亿级现代医药健康产业集群,为“中国药谷”建设作出更大的贡献。②7



抗旱保苗正当时

连日来,面对持续高温天气,我市各地迅速掀起抗旱抢种保苗高潮,确保秋粮丰收、农民增收。

图① 6月21日,国网正阳县供电公司员工在正阳县闰河乡朱腰村帮助群众抗旱保苗。

图② 6月20日,汝南县宿鸭湖街道白庙村村民乔新强在浇灌玉米。

图③ 6月21日,在泌阳县除湾镇,机器轰鸣、水花四溅,泌阳县金丰农业合作社工作人员通过喷灌机浇灌田地。⑥5

通讯员 贺永明 摄
记者 邓丹华 摄
记者 侯伟峰 摄

居家社区养老托起幸福“夕阳红”

(上接第一版)

不仅如此,社区养老服务场所都开展有日间照料、居家上门、巡访关爱等服务,延伸提供以助餐、助浴、助洁、助医、助急、助行“六助”服务为重点的居家服务。部分社区养老服务场所还结合社区卫生服务中心开展了签约、巡诊、上门、居家照料等医养一体化服务。

在开发区关王庙社区老年人日间照料中心,医疗和养老资源整合、服务衔接,做到了养中有医、医中有养,取得了良好社会效益。

所到之处,居家社区养老工作亮点频现。观摩人员一路走、一路看,一路思考、一路领悟,在盘点得失中积蓄力量、凝聚共识。

驻马店作为人口大市,60岁以上老年人达139.4万人,占常住人口比重高达20.1%。如何让老人高质量度过晚年生活,是一道亟须解决的重大民生问题。

养老产业虽是“夕阳事业”,却是“朝阳产业”,发展前景广阔、大有可为。我市拥有巨大的消费市场、优越的气候条件、丰富的医药资源和生态资源,在发展“银发经济”方面具有多重优势,吸引了不少专业机构抢滩进驻。

6月2日,国务院办公厅印发《关于对2021年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》,我市因“养老兜底保障、发展普惠型养老服务、完善社区居家养老服务网络等工作成效明显”,荣获国务院督查激励。

事实上,在观摩中,大家发现越来越多的老年人正在居家社区养老服务新模式中,从“养老”到“享老”转

变,这有赖于各县区积极主动培育、引进一批具有各地特色的居家社区养老品牌和顺应老人养老意愿的模式,为老人提供了高质量服务。

在驿城区,街道综合养老中心和社区日间照料中心建立了“大中心+小中心”连锁体系,引进河南安泰等专业机构承接运营,增强市场竞争活力,带动了养老服务市场发展。

观摩团成员还了解到,为激发养老市场活力,正阳县、遂平县、泌阳县、开发区等县区引进了河南安泰、河南康宁、天津中民聚康、颐城康养等一批省内外养老运营企业,承接街道、社区养老服务设施,为老年人提供居家服务,带动了驻马店养老服务业持续健康发展。

与此同时,各县区正在开展养老机构等级评定,以等级评定中的四星、五星养老机构为基础,通过公办公营、资金引导、政策支持等,着力培育一批具有创新活力的本土养老服务品牌,增强养老产业内生动力。

一个观摩点就是一道亮丽的风景线,一次观摩就是一次有效的“充电”。

点赞、收获、榜样……是这次观摩活动大家提到最多的词。大家通过互看、互评、互学、互比,展示成绩、交流经验、发现问题、寻找差距,营造出“比学赶超”的浓厚氛围。

“故人不独亲其亲,不独子其子,使老有所终,壮有所用,幼有所长,矜、寡、孤、独、废疾者皆有所养。”2000多年前孔子描绘的理想社会正在徐徐照进现实。围绕“让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年”的时代命题,驻马店将继续坚守人民情怀、践行使命担当,打造中部地区可复制的居家社区养老服务“驻马店模式”,让每位老年人都能幸福安度晚年,向党交上一份满意答卷。①6

推进品牌创新
从“养老”到“享老”
最美桑榆景,人间晚晴。